

2025年11月17日 星期一 编辑:张媛媛 校对:丰雁 美编:夏鹏

聚力校企校地 共促成果转化

第七届高博会将于23日在我市开幕

本报讯 (记者 刘志松) 11月14日,我市召开第七届高校院所河南科技成果博览会(以下简称高博会)新闻发布会。记者在发布会上获悉,第七届高博会将于11月23日在我市拉开帷幕,活动按照“1+1+11”的模式开展,分别是1场开幕式、1场科技成果展,以及高校院所科研处长圆桌会议等11场系列平行活动。

与往届相比,今年的高博会呈现出四大特点。

主题更加聚焦

本届高博会以“聚力校企校地,共促成果转化”为主题,旨在通过校企校地合作,搭建科技创新、成果转化、示范推广的对外交流合作平台。

聚焦战略之需。立足新乡14所高校、4家国家级科研院所的科教禀赋,锚定“8+17+N”产业链群布局,紧扣中原农谷2.0版建设机遇,以改革融合激活创新势能,推动种业与先进制造、现代服务跨界联动,打造国际化农科“芯”城。

聚焦机制之基。出台《关于进一步深化校企校地合作的若干措施(试行)》政策,建立“企业出题、政府立题、协同破题”运行机制,构建“高校即实验室、企业即创新场、城市即孵化器”的科创体系,选派“科技副总”、“校外导师”强化人才纽带,促进政产学研深度融合。

聚焦发展之要。深入推进抗病毒性传染病创新药物全国重点实验室和平原实验室“两室”一体化建设,引导小麦玉米两熟高效生产全国重点实验室高水平建设,打造“基础研究、应用开

发、技术创新、成果孵化”的全链条创新平台,推动高校科技成果从“实验室”走向“生产线”。

资源更加集约

本届高博会密切与知名高校院所联系,搭建常态化对外合作交流平台。聚焦打造人才集聚高地,重点邀请高校院所科研处长、成果转化负责人,以及企业、技术转移机构、投融资机构代表参会,着力引进支撑产业发展的高层次人才团队,为新乡和河南经济社会高质量发展贡献智慧。

同时,精心设置科技成果展,聚焦我市在校企校地合作、中原农谷建设方面取得的最新成效,突出各区域优势产业和特色资源,通过多层次、多形式、多角度的立体化展示,全面呈现省内外高校院所、企业的新成果、新技术、新产品。

在展现形式上,注重专业性与科普性相结合,既向观众展现专业的技术前沿与产业前景,又通过互动体验、场景化、趣味化的设计方式,让公众从“旁观者”变为“参与者”,沉浸式体验科技融入生活带来的新变化、新发展,在“玩转科技”的同时,更好理解技术背后的逻辑,激发对科技创新的兴趣,增强对科技创新的感知与认知,努力使高博会成为公众了解科技、参与创新的窗口,推动“科技让生活更美好”的理念生根发芽。

合作更加务实

本届高博会以“地方所需、高校所盼、企业所急”为导向,精心策划“人工

智能+”行动专题研讨会、3D打印技术突破与应用场景创新研讨会、生物医药新质生产力产学研对接会、第三届国际电力储能交流活动等系列活动。围绕人工智能、增材制造、生物医药、新能源等领域,既深挖产业发展堵点,又紧盯技术攻关难点,以“问题导向”促“实效合作”,目前已征集我市企业与省内外高校院所合作项目28个。

通过多方对话,汇聚创新要素,匹配技术需求,注入科技动能,加速推动产业转型升级,真正将科技创新“最大变量”转化为经济发展“最大增量”。

对接更加精准

进一步丰富成果转化活动形式,精准破解科学研究与产业脱节问题。本届高博会以科技成果转化应用为出发点,将技术经理人队伍作为关键纽带,组织开展南京理工大学成果推介项目路演、技术经理人交流会、“产创融合”专家新乡行等活动,全力搭建专业人才协同对接平台。

活动全程紧扣“资源整合、需求匹配”核心,统筹高校、科研院所、企业、金融、市场等要素,推动科教资源、创新成果与企业需求精准对接,创新成果与产业痛点精准匹配,切实打通“政产学研金服用”通道,促进“校院企地”产需深度合作,实现了创新链、人才链和产业链的“无缝对接”,推动更多的科技成果落地生根、开花结果,最大限度激发创新活力、产业活力与发展潜力。

【平原腔声】

“全民城管” 让城市更美好

□姬国庆

为充分调动市民参与城市治理的积极性,市城管局城管综合运行中心依托城市基础设施生命线安全工程暨城市运行管理服务平台,正式开发并上线了“全民城管”微信公众号服务入口。(《平原晚报》11月12日A03版报道)

我市上线“全民城管”,创新了市民参与城市管理的方式,架起了城管部门与市民沟通的桥梁,畅通了市民反映城市管理问题的渠道,这一举措在激发市民参与城市管理热情和积极性的同时,必将进一步提升我市的城市精细化管理水平。

关于城市管理,有句话耳熟能详:城市是我家,管理靠大家。确实如此,市民生活在城市中,应当像爱护自己的家一样参与城市管理,共建城市美好家园。

城管工作涉及到城市的方方面面,而城管人员数量有限,仅靠他们管理城市是不够的,难免会出现一些管理缺失。

所以,要想全面搞好城市管理工作,除了需要城管人员履职尽责之外,还离不开每一名市民的积极参与。

特别是一些小街小巷中存在的问题,或者突发情况,城管人员有可能无法及时发现。在此情况下,如果问题得不到快速解决,不但会影响到市民的生活和工作,而且有损城市形象。

以前,因为受各种条件限制,再加上手机不普及,且手机软件开发存在一些不足,市民参与城市管理工作中存在着一些不便和难度。

现在,随着社会的发展,手机已经得到了广泛普及,手机软件功能很多、很强大,为市民参与城市管理创造了良好条件,提供了参与便利。在此情况下,城管部门与时俱进、顺时而为,适时上线“全民城管”服务平台。

前几年,我市上线了数字化城管系统,对城市管理起到了积极的推动作用。现在,城管部门又适时上线“全民城管”服务平台,此举就是数字化城管系统的延伸和升级。

实际上,如果市民都参与到“全民城管”中,就相当于一下子增加了成千上万的“城管员”,从而起到了“扩充”城管队伍的巨大作用。

另外,市民通过“全民城管”参与城市管理,还会对城市管理起到一定的监督和督促作用,必将对城管工作起到积极的促进作用。

总而言之,城管部门上线“全民城管”服务平台,倾听市民心声,了解群众需求和期望,是城管部门与市民的良性互动,不仅拉近城管部门与市民的距离,还让城市因此变得更加美好,进一步提升了市民的获得感、幸福感、安全感,值得为之点赞叫好!

上周我市生产资料价格总体运行平稳

本报讯 (记者 崔敬) 11月14日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格微幅回落,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格小幅波动;生产资料价格总体运行平稳。

11月14日,我市监测的16种蔬菜价格中,10升6降。16种蔬菜本期均价3.35元/500克,较前一周均价3.36元/500克,环比下跌0.30%。

与7日价格相比,上涨品种分别为:白菜、西红柿、胡萝卜、土豆、茄子、大蒜、尖椒、包菜、蒜薹、韭菜;下跌品种分别为:上海青、芹菜、青椒、黄瓜、白萝卜、豆角。近期天气以晴为主,土地墒情适合蔬菜生长,蔬菜价格缓慢回落,但高于同期。

11月14日,我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为:生猪5.93元、精瘦肉13.38元、五花肉11.60元、牛肉

32.83元、羊肉33.48元、鸡肉7.90元、鸡蛋3.17元。

与7日价格相比,上涨品种分别为:精瘦肉、五花肉、羊肉、鸡蛋;下跌品种分别为:生猪、牛肉、鸡肉。生猪、肉蛋价格总体低于去年同期,上周生猪和肉蛋价格总体平稳。

与11月7日监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,18升7平14降。

市12345政务服务便民热线 发布10月运行情况

本报讯 (记者 崔敬) 11月14日,市12345政务服务便民热线发布10月运行情况。10月份,12345热线平台共接到群众来电91286次、环比下降1.2%、同比下降7.8%,日均来电量2945次,单日来电峰值4523次。

10月份,全渠道受理群众诉求54174件、环比下降11.7%、同比下降0.6%。其中,直接答复群众29092件、转办工单25082件,即时答复率

53.7%;市12345热线共回访群众54197次,其中人工回访36072次、智能客服回访18125次,群众综合满意度97.7%。

诉求类型分布方面,求助类受理41141件,占比75.9%,涉及主要领域为劳动保障、房屋管理、物业管理;咨询类6857件,占比12.2%,涉及主要领域为计划生育、农民权益、用暖服务;投诉类3333件,占比6.2%,涉及主要领域

为行政效能、物业管理、网络消费纠纷;建议类受理836件,占比1.5%,涉及主要领域为公路设施、市容环卫、交通秩序。其他类受理94件,占比0.2%,涉及主要领域为农村违建、信息安全、行政效能。

10月份,我市开展现场接听12345热线活动两期,辉县市政府、市医保局参与接听,共受理群众诉求27件,办结率92.6%。